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 Neekonomický neokolonialismus jsem si jako téma vybral proto, že podle mého názoru není 

v literatuře dostatečně zastoupen a zároveň se jedná o specifický fenomén. Obě území (Západní 

Sahara a Namibie), na které se bude moje práce specializovat, jsou zároveň v naší zemi nepříliš 

známé.  

 Cílem práce je poukázat na to, že neokolonialismus nemusí být pouze ekonomického 

charakteru. Dále bych se snažil o vysvětlení příčin, které vedly k rozdílným výsledků 

osvobozeneckého boje na obou územích a zasadit oba konflikty do pole mezinárodní politické 

situace. Zatímco Namibii se podařilo získat nezávislost na Jižní Africe, Západní Sahara faktickou 

nezávislost dosud (a pravděpodobně ani v blízké až středně vzdálené budoucnosti) nezíská. Rovněž 

bych zmínil rozdílný postoj mezinárodního společenství a jednotlivých aktérů k těmto konkrétním 

konfliktům. Nezávislost Západní Sahary (oficiálně Sahrawi Arab Democratic Republic) byla 

mezinárodním společenství uznána, přestože fronta POLISARIO, která nezávislost vyhlásila, má 

pod svojí kontrolou pouze menšinu území (v dnešní době okolo 25%).  

 Začátek práce bych věnoval historické exkurz obou zemí. Původní koloniální správa, 

následné opuštění oblastí původními koloniálními mocnostmi a navazující převzetí/obsazení oblastí 

okolními zeměmi. Zde bych zdůraznil rozdílný průběh a poukázal na jiný postoj mezinárodního 

společenství k aktivitám nových kolonizátorů. Věnoval bych se genezím konfliktů, od jejich 

počáteční fáze až přes eskalaci a finální příměří. Vlivu okolních zemí na konflikty (Alžírsko, 

Angola) a rozdíl v přístupu obou metropolí k řešení konfliktů. Vlivy okolních států bych se snažil 

interpretovat na základě vnitřní politické situace obou sousedních států a genezi jejich 

zainteresovanosti na konfliktu, která odráží změny v jejich vnitřní politice. Časově bych se v 

případě Namibie věnoval letům 1966 až 1990 (tedy období tzv. Jihoafrické pohraniční války plus 

vyhlášení nezávislosti). V případě Západní Sahary by to bylo období 1975 (jako počáteční událost 

bych bral tzv. Zelený pochod) až 1991 (rok kdy bylo uzavřeno příměří mezi frontou POLISARIO a 

Marokem) s tím, že bych nakonec udělal krátký exkurz do novější historie a připojil bych vyhlídky 

do budoucnosti. 

 Další část práce bych rád věnoval reflexi konfliktů v zahraniční politice USA, SSSR. Jejich 

skutečný postoj se totiž ne vždy zcela shodoval z jejich deklarovaným postojem. Zmínil bych jejich 

hlasování v RB OSN. Snažil bych se poukázat na zájmy, které formovaly jejich postoje k těmto 

konfliktům, na prostředky, jejichž pomocí se snažil prosadit své zájmy a nakonec úspěchy či 

neúspěchy jejich politik. 

 Ke konci bych se zaměřil na postoj nových kolonizátorů, na jejich pozici na mezinárodním 

poli v průběhu konfliktů, ale i na jejich vnitřní politu s akcentem na zmíněná území.  

 Pro historický exkurz použiji metodu interpretační analýzy, pomocí které se budu snažit 

vysvětlit chování jednotlivých aktérů. Při srovnávání jednotlivých konfliktů (či postojů různých 



zemí) použiji Millovu metodu rozdílu. 
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